



1941 — 2016

75-летие битвы под Москвой

Битва за Москву - одно из крупнейших сражений Великой Отечественной войны. Она проходила с сентября 1941 года по апрель 1942 года.



В планах гитлеровцев столица Советского Союза занимала особое место. Фашисты считали, что падение Москвы будет означать конец войны.





Более двух месяцев, не считаясь с потерями, фашисты рвались к Москве. Советские воины все это время старались сдержать натиск врага.

20 октября в Москве и прилегающих районах решением Государственного Комитета Обороны введено осадное положение.



Взрослое мужское, да и не только мужское, население влилось в ряды Красной Армии, народное ополчение.





В числе награждённых  
медалью “За оборону Москвы”  
20 тысяч детей.





5 декабря 1941г. Началось контрнаступление советских войск под Москвой



**Важный вклад в разгром врага на подступах к столице внесли партизаны и подпольные партийные организации.**

Смело действовали  
под Москвой в тылу  
врага партизаны.

В ночь с 21 на 22 ноября 1941  
года Зоя с партизанами  
перешла линию фронта близ  
Наро-Фоминска. При  
выполнении боевого  
задания была схвачена  
фашистами.



**«Велика Россия,  
а отступать  
некуда – позади  
Москва!»**

15 ноября 1941 года 28  
воинов из 316-й стрелковой  
дивизии заняли круговую  
оборону между деревней  
Нелидово и разъездом  
Дубосеково. 16 ноября на  
заснеженном  
подмосковном поле у  
разъезда Дубосеково 28  
советских воинов во главе с  
политруком Клочковым  
приняли неравный бой с  
врагом.



**Герой Советского Союза  
ВАСИЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ КЛОЧКОВ**



# 28 героев-панфиловцев



Отсюда начинался путь солдата,  
Нелёгкий путь к Победе, на Берлин!

# Битва за Москву

ШТЫКИ ОТ СТУЖИ ПОБЕЛЕЛИ,  
СНЕГА МЕРЦАЛИ СИНЕВОЙ.  
МЫ, В ПЕРВЫЙ РАЗ  
НАДЕВ ШИНЕЛИ,  
СУРОВО БИЛИСЬ ПОД МОСКВОЙ.  
БЕЗУСЫЕ, ПОЧТИ ЧТО ДЕТИ,  
МЫ ЗНАЛИ В ЯРОСТНЫЙ  
ТОТ ГОД,  
ЧТО ВМЕСТО НАС  
НИКТО НА СВЕТЕ  
ЗА ЭТОТ ГОРОД НЕ УМРЕТ.

